



**ORSZÁGOS MŰSZAKI FEJLESZTÉSI BIZOTTSÁG**  
**ELNÖKHELYETTES**

4100/1989.

Pusztai Gyula elvtársnak,  
 az Országos Találmányi Hivatal  
 elnöke

B u d a p e s t

Kedves Pusztai Elvtárs!

A Szabadalmi Információs Központ beruházási kérdéseinek döntési javaslatáról szóló minisztertanácsi előterjesztés tervezetére a következő észrevételeket teszem.

A Szabadalmi Információs Központ elhelyezési problémájának megoldását az OMFB messzemenően támogatja. Az előterjesztés szerinti javaslatnak azonban - figyelemmel annak 400 millió Ft-os nagyságrendjére - pénzügyi oldalról nem látom realitását.

Az OMFB az általa kezelt KMÜFA terhére a szükséges pénzügyi fedezet biztosítására jelenleg nem tud kötelezettséget vállalni és az mint költségvetési fejezet sem rendelkezik a szükséges pénzügyi forrásokkal. Így tehát a pénzügyi fedezet érintően a társelőterjesztő a Pénzügyminisztérium és az Országos Tervhivatal intézkedését tartom szükségesnek.

A pénzügyi fedezet problémakörén túlmenően - hasonlóan Tényi elvtárs március 20-i levelében foglalt álláspontjához ismételtén szükségesnek tartom megemlíteni, hogy az előterjesztésben tett beruházási javaslatot az OTH-nak ez évben induló másik építési beruházásával együttesen, azzal összefüggésben kell kezelni. A Garibaldi utcai székhöz tetőterének beépítéséhez az OMFB eddig előzetesen már 27 millió Ft támogatást biztosított és még további elkötelezettségeink is vannak. A két beruházást azért is együttesen kellene kezelni, hiszen mindkettő finanszírozására állami pénzeszközökből kerülne sor és mindkettő a SZIK elhelyezési gondjait enyhítené, illetve oldaná meg.

Az előterjesztés határozati javaslata 2/a változatát egyáltalán nem támogatom, mivel az a 3036/1989.MT határozat téves értelmezésén alapul. E határozat ugyanis nem "kötött le 9 Mrd forint keret", (így tehát többlet forrásról beszélni sem lehet), hanem a KMÜFA 1989-ben képződő teljes összegének minisztériumok és országos hatáskörű szervek közötti felosztási arányairól döntött.

A 2/b pont szerint az előterjesztők a szükséges összeget 1989-ben az OMFB által kihelyezett központi műszaki fejlesztési alap javára teljesülő visszatérítésből javasolják

megtéríteni. Az 1989. évi visszterhes finanszírozásból származó forrásokat ( az OMFB Plénumának döntése alapján) 1989-ben műszaki fejlesztési akciók finanszírozására már lekötöttük. Az OMFB tehát a kormány felhatalmazása alapján erre a forrásrészre is állami kötelezettségeket vállalt, szerződéseket kötött.

A határozati javaslat 3. pontjával kapcsolatban megjegyzem, hogy az OMFB a TPB által hozott döntés alapján (melyet a Minisztertanács is megerősített) ebben az 5 éves periódusban 2.5 Mrd Ft-ot fordít a kutatás-műszaki fejlesztés infrastruktúrájának fejlesztésére. Ezen belül a Szabadalmi Információs Központ technikai felszereltségének korszerűsítésére 32 millió Ft-ot. A program részletes tematikáját és a ráfordításokat is a TPB hagyta jóvá, ezért annak módosítása nem indokolt és figyelemmel a végrehajtás 4. évére (a határozati javaslat szerinti 5. évre) megoldhatatlan is.

Összegezve az előzőekben kifejtetteket, az előterjesztés átdolgozását javasolom, és indítványozom, hogy a SZIK beruházási kérdéseiről komplexen essék szó mind az előterjesztésben, mind a határozati javaslatban. A forrás szükséglet kérdésében pedig a társelőterjesztők kötelezettség vállalását tartom célszerűnek.

Budapest, 1989. május 24.

Elvtársi üdvözlettel



*Felleg*

Dr. Geleji Frigyes

ORSZÁGOS TALÁLMÁNYI HIVATAL  
ELNÖKE

PÉNZÜGYMINISZTER  
ORSZÁGOS TERVHIVATAL ELNÖKE

OTH - Eln. 63/1989.  
Melléklet: 3 db

Egyetért:

MÉM Dr. Szabó Ferenc  
KNEB Csáki Gyula

Észrevételt tett:

IpM Dr. Vörös Árpád  
OMFB Dr. Geleji Frigyes

**ELŐTERJESZTÉS**  
a Minisztertanácshoz

a Szabadalmi Információs Központ  
beruházási kérdéseinek döntési javaslatáról

A találmányok és újítások hasznosulásáról szóló 3002/1989. számú minisztertanácsi határozat 3. pontja a Szabadalmi Információs Központ beruházási kérdéseiről szóló, az elhelyezés végleges megoldását biztosító döntési javaslat kidolgozását és előterjesztését írja elő; ennek keretében kialakítandó a számítógépes információs rendszer végleges koncepciója is.

Az Országos Találmányi Hivatal Szabadalmi Információs Központja országos hatókörű műszaki-tudományos tájékoztató intézményként gondozza hazánk legnagyobb szakinformációs közgyűjteményét (a Szabadalmi Tárat), biztosítja a szabadalmi hatósági engedélyezési és publikációs tevékenység információs megalapozását és ellátását, a hazai és külföldi műszaki szakemberek tájékoztatását, továbbá a vállalati és kormányzati kutatási-fejlesztési döntéshozatal szabadalmi információs orientálását. E feladatait a Hivatal költségvetési támogatás nélkül, kizárólag saját bevételeire támaszkodva látja el.

A Központ öt fővárosi helyszínre tagolódó, gyűjteményeinek állagmegóvását sem biztosító - pinceraktári - elhelyezése és technikai színvonala kiáltó és káros ellentmondásban van a népgazdaság erőteljes műszaki fejlesztési szükséglete által támasztott igényekkel, a nemzetközi egyezmények garantálta ingyenes és teljeskörű szabadalmi információcsere keretében évente 600 ezer külföldi szabadalmi leírással gyarapodó, 28 országra kiterjedő, 17 milliós dokumentumállomány hordozta ismeretvagyon értékével.

A szabadalmi információ - K+F tevékenységet ösztönző, a párhuzamos kutatásokat kiszűrő hatékony alkalmazása mellett - alapvető segédeszköze a piacszerző és -védő stratégiákat szolgáló licenciatevékenységnek, biztonságos iránytűje a szerkezetváltásban a működőtőke-befektetési és a külföldi vegyesvállalat-alapítási szándékoknak. A tartósan romló infrastrukturális feltételek ellenére szerepe meghatározó jelentőségű az évtizedünkben megkétszereződött szabadalmi bejelentési aktivitásban és a hazai találmányi, újítási tevékenység évi 20 milliárd Ft eredményének létrehozatalában.

A feladatait mintegy 60 fővel ellátó Szabadalmi Információs Központ (SZIK) befogadóképességi, feldolgozási és hozzáférhetőségi korlátainak együttese tarthatatlan működési körülményeket teremtett; tevékenysége mind hazai, mind nemzetközi viszonylatban csak elmaradott színvonalú szolgáltatást képes nyújtani.

Ugyanakkor a hazánk szellemi vagyonának jelentős szegmensét képező, szüntelenül gyarapodó gyűjtemény értékteremtő eredményességét megtöbbszörözheti a jelenleg három, egyenként mindössze tucatnyi nyilvános olvasóhelyen hozzáférhető dokumentumállomány koncentrált gyarapítása, korszerű feldolgozása és szolgáltatása.

I.

Kormányzati intézkedésekkel kapcsolatos előzmények

A saját forrásokra támaszkodó szintentartási erőfeszítések mellett a Hivatal kezdeményezésére a Tudománypolitikai Bizottság 1978 és 1985 között négy alkalommal foglalkozott a SZIK új létesítményének kérdésével - azonban a szükséges beruházás műszaki fejlesztés-politikai indokoltságának elismerésén túlmutató eredmény nem született.

Az áttörést a tudományos kutatás és műszaki fejlesztés infrastruktúrájának fejlesztéséről szóló 30.001/1986.számú TPB-határozat feladatterve jelentette, amely előirányozta a Szabadalmi Információs Központ, mint bázisintézmény technikai feltételeinek korszerűsítését és elhelyezésének biztosítását, az anyagi feltételeknek a VII. ötéves terv beruházási és K+F infrastrukturális forrásaiból való rendezése mellett; ezek leterheltsége azonban halasztotta a megoldást.

Az Országos Találmányi Hivatal széleskörű előkészítő munkálatokra támaszkodva, megfelelő helyszín birtokában, 1987-ben elkészítette a SZIK új létesítményének a tanácsi szervekkel egyeztetett beruházási programját, illetve a Bp. VIII. Kezpesi út 41.sz. telek beépítési tanulmánytervét, amely jóváhagyást nyert a terület részletes rendezési tervében.

A K+F infrastruktúra fejlesztési programmal támogatott egyéb szükségletek az építési programot kiváltani képes, meglévő épület megvásárlásán alapuló rekonstrukciós megoldás felkutatását is indokolták. Ezzel párhuzamosan az elmúlt évben a program keretében az OMFB-vel együttműködve 1990-ig tartó, megalapozó jellegű, 31,5 Mft keretösszegű számítástechnikai eszközfejlesztési programot indított a Hivatal.

A műszaki fejlesztési politika állami feladatainak hatékonyabb végrehajtása érdekében a központi műszaki fejlesztési alapról szóló 1988.évi XI.törvény keretében sor került a pénzügyi források legmagasabb szintű szabályozására. A törvény általános indoklása az állam egyik különösen fontos gazdasági funkciójának tartja az új jelentős tudományos-műszaki eredmények bevezetésének elősegítését, és tevékeny részt vállal a kutatás és kísérleti fejlesztés háttérfeltételeinek kiépítésében.

Az előterjesztés alapjául szolgáló MT-határozatot megalapozó kormányzati és KNEB-vizsgálatok leszögezték, hogy a Szabadalmi Információs Központ csak akkor lesz

képes a hazai műszaki fejlesztésben és a nemzetközi iparjogvédelmi együttműködésben meghatározó, a szerkezetátalakítást és vállalati, költségvetési devizamegtakarítást szolgáló szerepét kellő hatákonysággal betölteni, ha elhelyezésének és technikai felszereltségének gyors és radikális megújítása legkésőbb 1990 végéig megvalósul.

## II.

### A Szabadalmi Információs Központ elhelyezési változatai és a számítógépes információs rendszer fejlesztési koncepciója

1. A 30.001/1986.számú TPB-határozat feladattervének keretében készített beruházási program és tanulmányterv körvonalazta új SZIK-létesítményben mindazon tájékoztatási funkciók érvényesültek, amelyek alkalmassá teszik a Központot a világszerte létrejött új kutatási eredmények és fejlesztési trendek közvetítésére a megfelelő hatósági, vállalati és kormányzati tevékenység szabadalmi információs megalapozása érdekében.

Az új épület SZIK-célú mintegy  $8000 \text{ m}^2$  hasznos alapterületére eső 1986.évi áron becsült építési költség a felszereléssel együtt 330 Mft-ot tett ki; az építkezés időszükséglete azonban mintegy három év. Az építési engedélyeztetés és a kivitelezés a pénzügyi fedezet forrásának hiányában 1987-88-ban halasztódott.

A jelenlegi áron ugyanennek a programnak az 1990-92 közötti végrehajtása - tekintetbe véve az árstruktúra változását, az infláció és az időközben hatályba lépett ÁFA-rendszer befolyását - mintegy 700 Mft-ba kerülne, nem számolva az építési időszak alatt bekövetkező árváltozásokkal.

2. Az új építésű létesítménynél olcsóbb és gyorsabb megoldást jelentő, alkalmas és igénybevehető meglévő épületek közvetítő szervezetek útján is folytatott keresése az alapvető adottságok vagy az elfogadható pénzügyi feltételek hiányában 1988 végéig nem vezetett eredményre.

A Hivatal a nemzetközi dokumentációs-információs fejlődés irányzataiból levezethető helyigény, a társhivatalok mikroformákra alapozott terjesztési és cserestratégiája, valamint takarékos helyszükséglettel járó számítógépes információs keresőrendszerei alapján 1989-ben  $5000 \text{ m}^2$ -ben határozhatta meg a Szabadalmi Tár és a kapcsolódó tájékoztatási feladatok 20 éves időtartamra elegendő hasznos területszükségletét.

A minimális tárolási-könyvtári-olvasótermi, kiadói-nyomdai és irodai igények rendre 4100, 350 és 550 m<sup>2</sup>-t tesznek ki, s a jelenlegi irattárolásra alkalmatlan, széttagolt 3000 m<sup>2</sup> összes területtel szemben a gyűjtemény egészének kezelhetősége mellett a hatékony és korszerű nyilvános hozzáférhetőséget is biztosítják.

A SKÁLA-COOP Rt. 1989 februárjában közzétett ajánlata a Budapest, IX. Kinizsi u. 30-36. szám alatti irodaházának részleges elidegenítését kínálta fel: tárgya az irodaház 1/3-ára kiterjedő - összesen 5155 m<sup>2</sup> alapterületű - ötszintes ún. I. tömb és a homlokzati II. tömb felső két emelete. A központi fekvésű irodaépületben a tulajdonos korszerűsítési programot, illetve szükséges tetőtéri rekonstrukciót irányoz elő, pontos kalkulációval alátámasztott költségvonzatok ismeretében.

A mások által meghirdetett, túlnyomóan ipari vagy kereskedelmi funkciójú, megvizsgált egyéb budapesti telephelyek vagy alkalmatlanok a SZIK tevékenységére, vagy kedvezőtlenebbek (fekvés, kis terület és földemteherbírási miatt), ugyanakkor fajlagos vételárak - rekonstrukciós költségek nélkül - általában 50-90 eft/m<sup>2</sup> között mozog.

A SKÁLA-COOP Rt. eladási, illetve rekonstrukciós feltételei a következők:

- az alsó három szinten kiürített állapotban átadott terület vételára 55 eft/m<sup>2</sup> (2115 m<sup>2</sup>),

- a III. emelet és a tetőtérrel egybeeső IV. emelet rekonstrukcióra szoruló állapotú területének vételára 40 eft/m<sup>2</sup> (3040 m<sup>2</sup>),

- a tetőtéri földemcsere és a két felső szint korszerű (lift, információs és kommunikációs rendszerek) általános irodai célú, eladói fővállalkozásban való kialakításának együttes fajlagos ára 30 eft/m<sup>2</sup>.

Az alsó három szint fajlagos átalakítási költségének mértéke 15 eft/m<sup>2</sup>.

A SZIK elhelyezésének céljára történő megvásárlás, illetve rekonstrukció és felszerelés esetén az összegzett költségek a következők:

a) Az 5155 m <sup>2</sup> alapterületű épületrész tulajdonjogának megvásárlása	238,0 Mft
b) A felső két szint rekonstrukciója és SZIK-célú alapberendezése	91,2 Mft
c) Az alsó három szint SZIK-célú átalakítása	31,8 Mft
	<hr/>
	361,0 Mft

d) A SZIK speciális épületgépészeti, berendezési és felszerelési szükségletei (Szabadalmi Tár teherforgalma, olvasóterem, reprográfia, házinyomda telepítése, stb.) és az eladó kommunális programjában való arányos részvétel (étkeztetés, parkoló, stb.)	39,0 Mft
Mindösszesen	400,0 Mft

A SKÁLA-COOP Rt. egész épületre kiterjedő rekonstrukciós, korszerűsítési programjának az itt részletezett, b)-d) pontokba foglalt munkálataira előirányzott véghatáridő 1990. III. negyedév, az eladásra kínált épületrész 1990 végére beköltözhető. A rekonstrukció és a berendezés kötött áras szerződéssel az eladó fővállalkozásában és bonyolításában történhet.

Az épület kiváló fekvése, kedvező alaprajzi rendszere, sóvámházi raktárfunkcióra méretezett, teherbíró eredeti szerkezete és műszaki paraméterei együttesének a SZIK elhelyezési követelményrendszerével való egybeesése a keresett megoldást testesíti meg.

Az Országos Találmányi Hivatal a független értékesítő pozíciójában lévő SKÁLA-COOP Kereskedelmi és Ipari Részvénytársasággal folytatott konzultáció és a kölcsönös érdekeltség alapján előzetes szándéknyilatkozattal opciót kért és kapott az eladótól a Budapest, IX. Kinizsi u. 30-36. sz. alatti felépítményes ingatlan megjelölt hányadára.

A SKÁLA-COOP Rt. a következő pénzügyi ütemezés mellett 1989. május 31-ig biztosít vételi jogot a Hivatalnak:

1. az 5150 m<sup>2</sup> alapterületű épülettömb 238 Mft vételárának kiegyenlítése két ütemben:
  - 1989. június 15-ig 120 Mft
  - 1989. szeptember 15-ig 118 Mft
2. a rekonstrukciós átépítés kivitelezésének ezévi finanszírozása keretében további legkevesebb 20 Mft hivatali fizetési kötelezettség az RT beruházási és kivitelezési megbízása esetén, 1989. szeptember 30-ig,
3. a fennmaradó 103 Mft 1990-ben való, teljesítésarányos hivatali fizetése; ehhez csatlakozik a SZIK speciális telepítési és felszerelési szükségleteinek, illetve az RT-vel közös megvalósítású üzemeltetési infrastruktúra ráeső részének 39 Mft-os finanszírozása.

Az eladó - az építmény jellegéből következően célszerűen egyetlen - üzemeltetési szervezeti egység kialakítását feladatának tekinti.



3. A Szabadalmi Információs Központ alapvető működési követelményeit biztosító elhelyezésével összefüggő, a Hivatal tevékenységének egészét befolyásoló tényező a számítógépes információs rendszer megalapozott, arányos, a belső és külső tájékoztatást egyaránt szolgáló és egymásra épülő fejlesztésének koncepciója.

Az alapvető célkitűzés a Hivatal hatósági szabadalmi engedélyezési tevékenységének számítástechnikai támogatására támaszkodó egységes, integrált magyar szabadalmi információs rendszer - bibliográfiáitól teljes szöveges adatbázisig terjedő - moduláris kiépítése, amelynek egyaránt hatékonyan szolgálnia kell mind a hivatali ügyvitel mellett a hatósági publikáció elektronikus megalapozását, az újdonságvizsgálat és a szelektív információszolgáltatás igényeit, mind az ezzel kapcsolatos vállalati, intézményi igények és kormányzati döntéselőkészítő tevékenység szükségleteinek kielégítését. Ezzel szoros összefüggésben fejlesztendő tovább a nemzetközi információcsere rendszerébe való bekapcsolódás, amelynek a magyar műszaki szellemi alkotásokról való tájékoztatás mellett biztosítania kell a külföldi műszaki, tudományos és szabadalmi adatbázisokhoz való közvetlen hozzáférést is.

A Hivatal e téren folytatott eddigi tevékenységére, a jelenleg végrehajtás alatt álló OMFB-támogatású számítástechnikai eszközfejlesztési programra és az országos K+F Információs Infrastruktúra Fejlesztési Programban elért eredményekre támaszkodó koncepciót a 1. Melléklet tartalmazza.

### III.

#### Döntési javaslat a Szabadalmi Információs Központ elhelyezésének megoldására

1. A SZIK elhelyezésének végleges rendezését szolgáló, részletesen bemutatott két változat az elvi és gyakorlati szempontok együttes érvényesítésén, kiterjedt és körültekintő keresésen alapul. Összevetésük egyértelműen a már meglévő épület - a SKÁLA-COOP Rt. Budapest, IX. Kinizsi u. 30-36. sz. alatti irodaházának megvásárolható tömbje - megszerzését és hasznosítását preferálja. A központi szabadalmi információs tevékenység akut működési problémájának gyors és takarékos, egyszersmind kielégítő megoldását testesíti meg a rekonstrukciós változat.

A megvalósítás alapvető feltétele az 1989. május 31-ig biztosított opciós időszakban meghozandó megerősítő kormányzati döntés és a finanszírozás módjának meghatározása.

A létesítmény megvásárlása és a rekonstrukciós, felszerelési munkálatok

1989-ben összesen	258 Mft,
1990-ben összesen	142 Mft

beruházási költséggel járnak.

2. A megoldáshoz szükséges pénzügyi fedezet lehetséges forrásainak áttekintése a következő képet mutatja:

2.1 Az Országos Találmányi Hivatal saját forrásai

a) A bevételek terhére, azaz a képződő érdekeltségi alapból megteremthető beruházási források már lekötöttek, azzal, hogy a szabadalmi hatósági ügyintézéshez a 30.002/1988. sz. TPB határozattal elismert létszámbővítés elhelyezési feltételeit biztosító, 3 éves átfutási idejű tetőtérbeépítésbe kezdett az OTH. Ennek 1988-ban becsült keret-igénye 75 Mft, amelynek csak 60%-ára várható központi pénzforrás, így mintegy 30 Mft fedezet biztosítása terheli a Hivatalt.

b) A SZIK raktárainak és nyomdarészlegének jelenlegi elhelyezésére szolgáló, szétszórt pincehelységek bérleti jogáról lemond a Hivatal az átköltötést követően. Ez 1991-ben befolyó 30 Mft nagyságrendű bevételt jelenthet, ami a szükséges rekonstrukciós költségek visszatérítésére fordítható.

c) A SZIK új elhelyezésű és felszereltségű folyamatos működtetése - az eddigiekhez hasonlóan - az Országos Találmányi Hivatal saját bevételeiből, eredményérdekeltségű gazdálkodási rendszerében biztosítható.

2.2 Az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság, mint pénzügyi fejezet kezelésében lévő költségvetési beruházási forrás kevés és már determinált, részbeni felszabadíthatóságára sincs lehetőség.

2.3 A központi műszaki fejlesztési alap

A központi műszaki fejlesztési alapról szóló 1988. évi XI. törvény 2. és 11. §-a, valamint indoklása szerint a minisztertanácsi kezelésű Alap működtetésében meghatározó szempont az új ismeretek minél szélesebb körű gyakorlati alkalmazásának és a K+F-tevékenység - kezdeti szakaszaiban való - orientálásának és

támogatásának biztosítása. A felhasználás jogcímei között kiemelt szerepet kapott a külföldön elért eredmények hazai bevezetésének, a kutatás és kísérleti fejlesztés általános feltételei megteremtésének és fejlesztésének, továbbá a műszaki fejlesztéspolitika információs feladatainak - összefoglalóan a kutatás-fejlesztés sajátos infrastruktúrájának - biztosítása.

A Szabadalmi Információs Központ szükséges létesítményének és hatékony működésének biztosítása a népgazdaság általános és a kutatás-fejlesztés sajátos infrastruktúrájának fejlesztési célját szolgáló intézkedés. Megalapozott és indokolt tehát, hogy a beruházáshoz szükséges forrást az e célból is létrehozott központi műszaki fejlesztési alap fedezze.

Az Alap meghatározó forrásának tekintendő előterjesztés szerinti 9 milliárd Ft tárgyévi központi műszaki fejlesztési hozzájárulás felosztásáról 1989-ben a kormány a 3036/1989. számú határozatában intézkedett.

Ugyanakkor az 1989. évi előzetesen számított és felosztott 9 milliárd Ft hozzájáruláshoz képest az 1989. évi tényleges befizetések alapján túlképzés valószínűsíthető. Ez a többlet a rendelkezni jogosult Minisztertanács döntése alapján a tárcaszintű felosztást megelőzően fedezetet biztosíthat a SZIK-beruházás 1989. évi 258 Mft-os költségére is. A lekötés nem áll ellentétben a Gazdasági Kollégium április 21-i ülésén kialakított intézkedési csomagterv e forrásból finanszírozandó kollektív exportpályázati rendszerének célkitűzésével; a működőképes, korszerű szabadalmi információs tájékoztatás biztosítása nélkülözhetetlen feltétele az exporttevékenység megalapozásának és jövedelmező folytatásának.

Tekintettel arra, hogy a törvényben foglaltak szerint a Minisztertanácsnak az Alap felosztására vonatkozó döntéseit az OMFB hajtja végre, a többletforrásból való finanszírozás végrehajtásáról is e szerv gondoskodhat.

A törvény 3. § c) pontja szerinti, az Alap javára teljesített visszafizetések-ből képződő összeg felhasználásáról az 1989. évi felosztást megállapító kormányhatározat nem tesz említést. E forrás determináltsága nem ismeretes, de feltételezhető, hogy e célra elegendő összeg átcsoportosítható és leköthető lenne. A visszacsorgó ág terhére történő egyedi kormány szintű döntés a törvényességet nem sértené, de eltérne az eddig kialakult gyakorlattól.

A tárgyévi finanszírozás kérdéseében így döntési alternatíva kínálkozik, mindkét változatra érvényes ütemezési előírással.

Az 1990-ben szükséges költségek fedezete a központi műszaki fejlesztési alap tárgyévi felosztásakor az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság előirányzata révén biztosítható. A 2.1 b) pont értelmében az OTH 1991-ben 30 Mft-ot fizet vissza, a központi műszaki fejlesztési alap javára.

Összefoglalóan az Alapot kezelő Minisztertanács egyedi kezdeményezés alapján a felhasználó Országos Találmányi Hivatal részére juttatásként a Szabadalmi Információs Központ megfelelő elhelyezésére 1989-ben 258 Mft-ot, 1990-ben 142 Mft-ot biztosíthat.

Az előterjesztés véleményezése során a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium államtitkára, dr. Szabó Ferenc az 1989. évi finanszírozás tárgyában a határozati javaslat 2. pontjának b) változatával értett egyet.

Az Ipari Minisztérium részéről dr. Vörös Árpád miniszterhelyettes 2. mellékletben csatolt észrevétele a KMÚFA terhére előirányzott ráfordítást a gazdasági helyzet és a kormányzati intézkedések által "nem célszerűsítettnek" minősíti. A KNEB-vizsgálatok által is feltárt és alátámasztott ipari szabadalmi információs szükségleteknek a SZIK megfelelő elhelyezését követelő elismerése mellett a fennmaradt minisztériumi véleményeltérés nem az előterjesztés céljának ellenzésén, hanem az Alapot korábban sújtó központi elvonásokon alapul.

Az OMFB elnökhelyettesével, dr. Geleji Friggyessel folytatott személyes egyeztetés feloldotta a 3. mellékletben csatolt írásos véleménynek az OTH saját forrásaival kapcsolatos kétségeit, illetve a társelőterjesztők kötelezettségvállalására vonatkozó OMFB-indítvány fenntartása mellett egyetértés született abban, hogy a 2/a pont szerinti 1989. évi KMÚFA-többlet a Minisztertanács mérlegelése alapján biztosítson fedezetet a SZIK elhelyezésére.

B u d a p e s t , 1989. május 31.

Dr. Pusztai Gyula sk.

Dr. Békesi László sk.

Dr. Kemenes Ernő sk.



ad. Elu. 63/1989. VI. 13.

ORSZAGOS MŰSZAKI FEJLESZTÉSI BIZOTTSÁG

ELNÖK

E/174/3/89,

Dr. P u s z t a i Gyula elvtársnak,  
az Országos Találmányi Hivatal elnöke

B u d a p e s t

Kedves Pusztai Elvtárs!

A Szabadalmi Információs Központ beruházásaival kapcsolatosan a Találmányi Hivatal elnöke, a pénzügyminiszter és az Országos Tervhivatal elnöke előterjesztést nyújtott be a Minisztertanácshoz. Erről az előterjesztésről az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság álláspontját dr. Geleji Frigyes elnökhelyettes, a tárca-körözés során, ez év május 24-én kifejtette.

Tekintettel arra, hogy különböző alaptalan hírek kaptak lábra az OMFB e kérdéssel kapcsolatos álláspontjának megváltozásáról, szükségesnek tartom leszögezni, hogy

~~Dr. Pusztai Gyula elvtárs május 24-én a Minisztertanácsban kifejtette, hogy az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság álláspontja az előterjesztésről az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság álláspontját dr. Geleji Frigyes elnökhelyettes, a tárca-körözés során, ez év május 24-én kifejtette.~~

Az ügygel kapcsolatban köteles vagyok felhívni a figyelmet arra, hogy a központi műszaki fejlesztési alapról szóló 1988. évi XI. törvény 10.§/2/ bekezdése értelmében annak tárcák közötti felosztásáról a Minisztertanács az OMFB javaslata alapján dönt. Kérem ennek szives figyelembevételét mind ebben az esetben, mind pedig olyan egyéb esetekben, amikor a műszaki fejlesztési alap felhasználására vonatkozóan újabb különböző javaslatok történnek.

Elvtársi üdvözlettel

Budapest, 1989. június "12"

Melléklet

Másolatot kap:

Dr. Kemenes Ernő et. az OT elnöke  
Dr. Békesi László et. pénzügyminiszter

Tétényi Pál